

# 牡丹区文艺小品倡树移风易俗新风尚

本报讯 (通讯员 郭玉华 赵庆军 杨云 王肖慧)“以前,我也觉得喜事要大办才有面子,但现在看来,那种攀比之风、浪费之风真的没必要。我们不能婚前讲排场、婚后来还账……”日前,在牡丹区牡丹街道李洪周村文化广场,志愿者邓保健为村民宣讲移风易俗的重要性。

近期,牡丹街道红白理事会人员、村

民志愿者等逐村开展宣讲活动,以大家身边的事件为例,讲述了攀比之风、大操大办等行为给家庭带来的沉重负担,以及摒弃陈规陋习、倡导文明新风的重要性和迫切感,获得居民的一致认同。

近年来,牡丹区通过营造宣传氛围、强化志愿服务、积极选树典型等多措并举推进移风易俗工作,以“绣花功夫”夯实文明实践根基,形成“婚事新办、丧事简办、

余事不办”的社会新风尚。

“虚荣心理相互攀,彩礼成倍往上翻;婚前办事讲排场,婚后夫妻来还账……”在吴店镇新时代文明实践广场,以移风易俗为主题的小品《巧凑彩礼》引得现场观众的阵阵掌声。演员们通过绘声绘色的表演,生动展现了高价彩礼、铺张婚宴等行为对家庭和个人造成沉重负担。

## 牡丹区妇联瞄准“她需求”精准助就业创业

本报讯 (通讯员 郭玉华 康媛媛 记者 李若生)9月20日,记者从牡丹区妇联获悉,近年来已累计开展“女致富带头人培训”“巾帼家政进社区培训”“手工编织培训”等技术培训活动120多期,培训人数1.2万多人,进一步提升了妇女的就业增收和创业致富能力。

立足企业经营规模化、产业多元化、管理现代化发展的实际,牡丹区妇联不断优化为企业机制,组成“巾帼助企志愿服务队”,通过线上沟通、走访交流、面对面协商,及时了解企业“急难愁盼”问题,主动为15家巾帼企业上门

送政策、送指导、送服务,动员女企业家当“巾帼好品”公益推介官,发挥自身特长和优势积极宣传推介家乡的好品好物。

牡丹区妇联准确把握“她需求”,对有就业创业需求的女性劳动者进行摸排,精准掌握其在求职、培训、创业中的需求,建立台账。主动对接劳动力市场及用工企业,整合筛选信息与资源,建立服务清单,确保求职招聘精准对接。近年来,全区妇联先后组织参与或举办线上线下招聘会35场,为妇女提供1.5万个就业岗位。

## 移风易俗“小行动” 文明新风润民心

本报讯 (记者 李若生)“我到镇政府领奖去啦,镇里大力表扬好婆媳,树立好风气,推进移风易俗……”日前,牡丹区都司镇唐庙李村的刘景丽获得“好儿媳”称号,从镇里领奖回来后,给乡亲们讲述镇

里全面倡树文明新风的新进展。近日,都司镇经精心组织、层层发动、村民推荐等方式,评选出了互尊互敬的好婆媳、返乡创业的带头人、乡村共治共享的爱心企业商户等一批践行文明新风的

好榜样,并为模范们赠送礼品表示鼓励。颁奖过后,大家谈论起移风易俗带来的新变化,纷纷表示要以身作则,发挥模范带头作用,引领身边人树立正确的价值观和婚恋观。

都司镇党委书记侯晓丽表示,都司镇将充分发挥先进典型的榜样示范作用,持续开展多形式、多层次的活动,让新时代文明新风走进千家万户,共创都司新风貌。

## 返乡创业 归雁兴区

本报讯 (记者 李若生)“2018年初,我在区委、区政府‘归雁兴区’的号召下回乡创业。目前,我们与三只松鼠、良品铺子等知名食品企业建立了合作关系,年生产干果蔬产品6000吨。”日前,山东鲜康农业科技有限公司总经理李宗斌说。

近年来,牡丹区加大人才回引力度,着力发展“归雁经济”,通过出台人才引进办法、加大政策支持、在外设立返乡创业服务站等有效举措,持续扩大“家乡磁场”,引雁归巢赋能乡村振兴。

安兴镇规划建设了返乡创业园,启动创业项目孵化工程,从厂房水电、金融扶持等多方面提供优质服务,为返乡创业者营造良好发展环境。目前,全镇已回引人才50多名,形成了集聚一批人才、发展一个特色产业、带动一方致富的示范效应。

近年来,牡丹区把返乡创业作为推动经济高质量发展的新动能,大力实施“返乡创业、归雁兴区”战略,涌现出一大批像李宗斌一样的优秀返乡创业人才。自2017年被确立为国家级返乡创业试点县区以来,全区返乡创业人员达到4.96万人,创办各类经济实体2.19万个,吸纳11万人就近就地转移就业,引进过亿元返乡创业项目51个,总投资123.49亿元。

## 普连集镇举办“移风易俗”主题文艺汇演

本报讯 (记者 郭玉华 通讯员 王安东)9月20日,曹县普连集镇人民政府宣传办联合山东好人刘景丽、曹县婚庆礼仪协会及爱心商家、人士,在东王庄村新时代文明实践广场举办“我们的中国梦·文化进万家”“移风易俗”主题文艺汇演暨2024年“秋季村晚”活动。

演出前,广场上已是人头攒动。正式演出在《好运来》的歌声中拉开帷幕,歌伴舞、三句半、琴书等精彩节目轮番上演,赢得观众阵阵掌声。一旁的宣传屏循环播放移风易俗小视频。村民们纷纷

表示,节目精彩且贴合农村实际,这种形式的宣传很有意思。

活动现场,志愿者向观众发放移风易俗宣传页,讲解其内涵和意义,倡导文明新风,摒弃陈规陋习。

此次活动不仅营造了浓厚的节日氛围,拉近了邻里距离,丰富了村民精神文化生活,还推动了移风易俗工作深入开展。下一步,普连集镇将持续创新,把中华传统节日与新时代文明实践紧密结合,深化移风易俗工作,创新活动形式,丰富活动内容,弘扬时代新风,提升村民的幸福感与归属感。

## 古营集镇高效推进“两企三新”党建工作

本报讯 (记者 郭玉华 通讯员 包平)“两企三新”是党建工作的新领域、新阵地、新课题。曹县古营集镇面对这一新挑战、新机遇,高效推动“两企三新”党建工作行稳致远,为高质量发展赋能提效。

针对新经济组织、新社会组织、新就业群体的特点,古营集镇开展重点非公企业党组织组建情况摸排,建立更新台账,实行动态管理。分管领导积极与未成立党组织的重点非公企业负责人沟通,了解企业情况,对符合条件的全力推进党组织组建。

党建强则发展久,发展强则党建更

有说服力。古营集镇结合“两企三新”组织和群体实际需求,创新党建工作方式方法,开展多形式党组织活动,加强对组织负责人的思想政治工作,争取企业对党建的理解支持。同时,积极在“三新”领域发展党员,今年已发展5名,严格把关、精心指导,提高发展党员质量。

下一步,古营集镇将把“两企三新”融入党建引领基层治理大格局,探索“两企三新”组织参与社会治理的有效举措,推动党组织和党员助力基层治理,实现基层治理与“两企三新”组织高质量发展深度融合。

## 磐石街道开展全民国防教育宣讲

本报讯 (记者 郭玉华 通讯员 卢一可)为加强全民国防教育,提升群众国防意识,近日,曹县磐石街道在八里湾社区开展全民国防教育宣讲活动。

宣讲现场,宣讲员深入浅出地讲解《中华人民共和国国防教育法》及相关政策,普及全民国防教育月的背景和意义。结合实际案例,生动阐述国防教育的重要性,让在场群众对国防教育有了更深刻理解。

街道工作人员还向居民发放全民国防教育宣传页,涵盖应对突发事件、国防动员机制及日常生活支持国防等实用知识,让社区居民更系统地了解国防教育内容与方法,将国防理念融入日常生活。

此次宣讲活动是街道落实全民国防教育月的重要举措之一。活动显著提升了居民的国防意识,推动了全民国防教育的深入开展。接下来,磐石街道将在各社区广泛开展形式多样的国防教育活动,确保国防教育月期间活动覆盖全街道,营造“人人关心国防,人人支持国防”的良好氛围。

街道工作人员还向居民发放全民国防教育宣传页,涵盖应对突发事件、国防动员机制及日常生活支持国防等实用知识,让社区居民更系统地了解国防教育内容与方法,将国防理念融入日常生活。

今日曹县

## 曹县知识产权快速维权中心服务林交会

本报讯 (通讯员 刘清丽 郭继生 记者 李若生)“我们村不仅有牡丹芍药鲜切花、反季节牡丹催花,还对外开展承建牡丹园、为景区提供花展等业务。”日前,牡丹区皇镇街道王桥村党支部书记王建林说,他们已在全国提供了1700余次牡丹园服务。

近年来,皇镇街道进一步擦亮“牡丹名片”,鼓励花农积极拓宽经营业务。王桥村花农不仅让牡丹、芍药通过互联网销售,把牡丹栽植到全国各地,还承接全国各地的牡丹园建设和技术支持。同时,皇镇街道建设了牡丹万亩种植基地,差异化发展牡丹种苗和鲜切花特色产品,打造了牡丹产业化、市场化、规模化、标准化齐头并进的新发展格局。目前,该街道共种植牡丹芍药1.6万亩,牡丹产

权功能。

自2023年底通过国家知识产权局验收以来,曹县快速维权中心成功调解知识产权纠纷40余件,办理专利侵权纠纷行政裁决案件9件,授权外观专利42件。

此次入驻展会,是曹县全面建设国家

知识产权强县建设试点县的有力举措,有效增强了企业知识产权保护意识。下一步,曹县快维中心将继续加大知识产权保护宣传力度,以热情服务和专业务实作风,营造尊重知识产权、保护创新创造的浓厚氛围,为曹县经济高质量发展保驾护航。

本报讯 (记者 郭玉华 通讯员 卢一可)为弘扬中华优秀传统文化,增进居民对农耕文化的了解,曹县磐石街道杜庄社区联合民间公益组织,近期成功举办“二十四节气进社区”——秋分读书会活动。

此次活动以“秋分”为主题,吸引众多居民参与。现场精心准备了相关书籍,志愿者们生动讲解农耕文化和二十四节气知识,深入阐释秋分的气候特点、农作物生长情况及传统节日习俗。居民们在读书过程中积极交流对秋分节气的理解与经历。

本次读书会得到街道社区和公益组织的全力支持。通过学习二十四节气,居民们更好地理解了人与自然和谐相处之道,传承了农耕智慧,同时也丰富了文化生活,提升了社区凝聚力。

下一步,磐石街道将在各个社区继续组织此类活动,推动二十四节气文化的普及与传承,为居民带来更丰富的文化体验,为街道文化氛围建设贡献力量。



9月22日,曹县青荷街道武装部部长郑子标前往抗美援朝战士胡茂成家中慰问。此次慰问体现了基层政府对老战士的深切关怀。青荷街道将持续加大对老战士关爱力度,营造拥军爱军的良好氛围,共同构建和谐社会。

通讯员 李保健 摄

## 在二十四节气中品读农耕文化

磐石街道: